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LINGUA PORTUGUESA ]

O Tamanho das Pessoas...

Os Tamanhos variam conforme o grau de
envolvimento...

Uma pessoa é enorme para ti, quando fala do
qgue leu e viveu, quando te trata com carinho e
respeito, quando te olha nos olhos e sorri.

E pequena para ti quando sé pensa em si mesma,
quando se comporta de uma maneira pouco
gentil, quando fracassa justamente no momento
em que teria que demonstrar o que hd de mais
importante entre duas pessoas: a amizade, o
carinho, o respeito, o zelo e até mesmo o amor.

Uma pessoa é gigante para ti quando se interessa
pela tua vida, quando procura alternativas para o
seu crescimento, quando sonha junto contigo. E
pequena quando se desvia do assunto.

Uma pessoa é grande quando perdoa, quando
compreende, quando se coloca no lugar do
outro, quando age ndo de acordo com o que
esperam dela, mas de acordo com o que espera
de si mesma.

Uma pessoa é pequena quando se deixa reger
por comportamentos da moda.

Uma mesma pessoa pode aparentar grandeza ou
miudeza dentro de um relacionamento, pode
crescer ou decrescer num espaco de poucas
semanas.

Uma decepc¢do pode diminuir o tamanho de um
amor que parecia ser grande.
Uma auséncia pode aumentar o tamanho de um
amor que parecia ser infimo.

E dificil conviver com esta elasticidade: as
pessoas se agigantam e se encolhem aos nossos
olhos. O nosso julgamento é feito ndo através de
centimetros e metros, mas de acGes e reagGes,
de expectativas e frustragdes.

Uma pessoa é Unica ao estender a mdo, e ao
recolhé-la inesperadamente torna-se mais uma.

O egoismo unifica os insignificantes.

Ndo é a altura, nem o peso, nem os musculos que
tornam uma pessoa grande.. é a sua
sensibilidade, sem tamanho...

Martha Medeiros

1. Com base no texto, pode-se afirmar que:

a) As pessoas sdo julgadas através de
centimetros e metros, além de acdes e
reagoes.

b) Uma pessoa grande é sempre alta,
pesada e musculosa.

c) A amizade, o carinho, o respeito, o zelo e
até mesmo o amor, sdo demonstracées
do que ha de mais importante entre duas
pessoas.

d) Independentemente do grau de
envolvimento, as pessoas terdo sempre o
mesmo tamanho.

2. Analise as afirmacgdes a seguir:

. Uma decepg¢do pode diminuir o
tamanho de um amor que parecia ser
grande.

II. Ndo ¢é dificil conviver com esta
elasticidade: ja que as pessoas se
agigantam e se encolhem aos nossos
olhos.

lll. Uma pessoa é pequena quando ndo se
deixa reger por comportamentos da
moda.

Em relacdo ao texto, esta incorreto o que se
afirma em:

a) |, somente

b) I ell, apenas

c) I, somente

d) Il elll, apenas

3. “Uma auséncia pode aumentar o tamanho de
um amor que parecia ser infimo”.
Indique corretamente o sinGnimo da palavra
sublinhada:
a) grande
b) minimo
c) apaixonado
d) presente
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4. O cardeal visitou a igreja da cidade de Marica.
Indiqgue o pronome de tratamento que se
coaduna com a palavra sublinhada:

a) Vossa Majestade

b) Vossa Eminéncia

c) Vossa Alteza

d) Vossa Magnificéncia

5. Assinale a frase correta:
a) Vocé ndo é mal.
b) Correu muito, mais ndo se cansou.
c) A maledicéncia é um grande mau.
d) Ele ficou a cerca de cem metros.

6. Considere as frases a seguir:

I. Pedro trabalha na de artigos
masculinos.

II. O pai a saida do filho da
academia, para que ele chegasse cedo ao
médico.

Ill. No ano passado o IBGE fez o da
populagdo.

Indique a resposta que completa

corretamente - pela ordem - as lacunas.
a) cessdo / apregou / senso
b) sessdo/ apressou / censo
c) secdo /apressou / censo
d) cessdo / apregou / senso

7. S6 esta correto o emprego do plural em:
a) primeiros-ministros
b) laranja-limas
c) alto-relevos
d) lusos-brasileiros

8. Ha erro de separacdo silabica em:
a) joi-a
b) a-dvo-ca-ci-a
c) ru-im
d) gré-cia

9. As palavras cozer, imergir, mandado,
ascender significam, respectivamente:
a) costurar, vir a tona, procuracdo, subir
b) cozinhar, vir a tona, ordem, iluminar
c) cozinhar, mergulhar, ordem, subir
d) costurar, aparecer, gestdo, iluminar

10.

Estd correta a regéncia em:

a) Todos aspiravam a um cargo melhor.
b) Cientifico-lhe de que ha pouco tempo.
c) Ndo desobedeca o regulamento.

d) Lembrei do jogo.

RACIOCINIO MATEMATICO ]

11.

12.

13.

O tanque de combustivel da garagem da EPT
é alimentado por dois dutos de entrada de
diesel. O primeiro despeja 14 litros por
minuto e o segundo 26 litros por minuto. A
saida de combustivel deste tanque
corresponde a 34 litros por minuto. Sabe-se
gue se ficarem abertos os dois dutos de
entrada e o de saida, o tanque ficara cheio
em 8 horas e meia.

Indique a capacidade do
combustivel:

a) 3400

b) 3060

c) 2890

d) 2040

tanque de

Para instalar a sua sede administrativa a EPT
adquiriu dois terrenos quadrados com areas
iguais. Sabe-se que se for acrescido 4 metros
em cada lado de um dos terrenos e reduzido
4 metros em cada lado do outro, os dois
juntos ocupardo uma &rea de 232 m°. Pode-
se afirmar que o perimetro dos terrenos
originais corresponde a:

a) 16

b) 29

c) 40

d) 58

No concurso publico de uma cidade da regido
metropolitana, inscreveram-se 20.000 (vinte
mil) pessoas. Do quantitativo de inscritos,
2/5 (dois quintos) dos candidatos foram
reprovados e 30% faltaram no dia da prova.
Pode-se afirmar que foram aprovados
guantos candidatos?

a) 6000

b) 8000

c) 12000

d) 14000
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14.

15.

No aeroporto de Maricd existe uma torre
sinalizadora com duas luzes, uma verde e
outra vermelha, que piscam com frequéncias
diferentes. A verde pisca 15 vezes por
minuto e a vermelha 10 vezes por minuto.
Ciente que num determinado instante as
luzes piscam simultaneamente, pode-se
afirmar que ambas voltardo a piscar
simultaneamente apés quantos segundos?
a) 30

b) 10

c) 12

d) 24

Luiz mora em Marica e pretende
comemorar as festas de final de ano em
Floriandpolis. A viagem de ida e volta, de
Onibus, custa RS 90,00, mas Luiz estd
querendo ir com o seu carro, que consome,
em média, 12 quilébmetros com um litro de
combustivel. O litro do combustivel custa,
em média, RS 3,60 e Luiz calcula que terd
que rodar cerca de 900 quilometros com seu
carro e pagar RS 60,00 de pedagio. Ficou
decidido que ele ira de carro e para reduzir
suas despesas, convidou dois amigos, que
irdo repartir com ele todos os gastos.
Desconsiderando o desgaste do carro e
outras despesas inesperadas, Luiz ira:

a) economizar RS 180,00.

b) gastar RS 20,00 a mais.

c) economizar RS 30,00.

d) gastar o mesmo que se fosse de 6nibus.

NOCOES DE ADMINISTRACAO ]

16.

Sobre as receitas e as despesas publicas

aponte a afirmativa correta:

a) Aquisicdo de imdveis é classificada como
receita corrente extraorcamentaria.

b) As receitas provenientes da cobranca de
tributos e da alienacdo de bens
classificam-se, respectivamente, em
orcamentdrias e extraorcamentarias.

c) A lei orcamentaria anual contera todas as
despesas e receitas publicas
orcamentdrias e extraorcamentarias.

d) Compete ao ordenador de despesas
autorizar a emissao do empenho.

17.

18.

19.

20.

S3o caracteristicas da administracdo publica

burocratica, exceto:

a) Acesso ao servigo publico por mérito.

b) Divisdo do trabalho a partir da definicao
de cargos.

c) Os cargos publicos sdo considerados
prebendas.

d) Controle rigido e a priori dos processos
administrativos.

Sobre os principios e normas de
administragdo publica no Brasil, considere as
afirmativas a seguir:

I. Na drbita do direito publico, tudo o que
a lei ndo proibe é licito fazer.

[I. Permitir maior participacdo dos agentes
privados e/ou das organizacbes da
sociedade civil é uma caracteristica da
administragdo gerencial.

lll. Tornar obrigatéria a divulgacdo de
todos os atos e contratos da
Administracdo Publica caracteriza o
principio da legitimidade.

Esta correto somente o que se aponta em:

a) |

b) I

c) ltelll

d) 1,1, 10

As diretrizes, objetivos e metas da
administragdo publica para as despesas de
capital e outras delas decorrentes e para as
relativas aos programas de duragdo
continuada, sdo estabelecidas, de forma
regionalizada, na lei:

a) do Plano plurianual

b) do orcamento anual

c) de diretrizes orcamentdrias

d) do orcamento fiscal

E o indicador de desempenho que consiste
em aferir o grau de atendimento e satisfacdo
das demandas da sociedade.

a) efetividade

b) legalidade

c) legitimidade

d) eficiéncia
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[ LEGISLACAO E HISTORIA DO MUNICiPIO ]

Com base na Lei Organica de Maric3, responda
as questoes de nimeros 21 e 22.

21. A entidade dotada de personalidade juridica
de direito privado, com patrimdnio e capital
do Municipio, criada por lei, para exploracao
de atividades econdmicas que o Municipio
seja levado a exercer, por forca de
contingéncia ou conveniéncia
administrativa, podendo revestir-se de
gualquer das formas admitidas em direito.
De acordo com o Art. 143, § 29, 1, ¢é
denominada:

a) Autarquia

b) Fundacgdo publica

c) Empresa publica

d) Sociedade de economia mista

22. Conforme a inteligéncia do Art. 266
“Compete ao Municipio organizar e prestar
diretamente ou sob o regime de concessao
ou permissdo, os servicos publicos de
interesse local”. Neste contexto, indique o
servico que é considerado de carater
essencial, como define o inciso V do artigo
30 da Constituicdo Federal, e passivel de
concessao:

a) Guarda municipal

b) Transporte coletivo
c) Cobranga de tributos
d) Varri¢do de rua

23. Atualmente, o0 Municipio de Maricd é
considerado produtor de petrdleo, ja que o
seu litoral esta defronte a:
a) Baia de Guanabara
b) Bacia de Campos
c) Bacia do Recbncavo
d) Bacia de Santos

24. Segundo a histdria da atual cidade de Marica,
a capela de Sdo José do Imbassai, foi erguida
no ano de:

a) 1675
b) 1788
c) 1755
d) 1815

25. Conforme a inteligéncia do Art.14, XXXIII,

do Decreto Municipal n2 109, de 22 de
outubro de 2.014, representar a EPT junto
ao Sindicato das Empresas de Transporte
Rodoviario do Estado do Rio de Janeiro —
SETRER) ¢é competéncia da seguinte
Diretoria:

a) Juridica

b) Administracdo e Financas

c) Planejamento e Tecnologia

d) OperacGes de Transportes Coletivos

[ CONHECIMENTOS ESPECIFICOS DO CARGO ]

26. Sobre as caracteristicas do planejamento

27.

organizacional, inclusive no que tange a
manutenc¢do da frota de veiculos, considere
as afirmativas a seguir:

I. E mais detalhado, especifico e analitico,
com orientagdo direcionada para cada
tarefa da operacao.

ll. E menos genérico e mais detalhado,
abordando, no entanto, cada unidade
da organiza¢dao em separado.

lll. Possui conteudo genérico, sintético e
abrangente, com amplitude de
macroorientacdo e abordagem da
organizacdo na totalidade.

Assinale a alternativa que identifica

corretamente, na sequéncia, os tipos de

planejamento do enunciado:

a) |. operacional — Il.estratégico — lll.tatico

b) l.operacional — Il.tatico — lll.estratégico

c) ltatico — ll.estratégico — lll.operacional

d) lestratégico — Il.operacional — lll.tatico

Pedro Falcdo, Consultor de Manutencao, é
um lider que por meio de sua visdo pessoal e
de sua energia, inspira os colaboradores
transformando-os em  seguidores e
conseguindo com isso um impacto
significativo no aumento dos indices de
produtividade.

Pode-se afirmar que Pedro é um lider:

a) autoritario

b) patriarcal

c) carismatico ou transacional

d) carismatico ou transformacional
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28.

29.

30.

Considere as afirmativas a seguir:

I. Na instalacio do cabecote no motor,
deve-se aperta-lo das extremidades para
o centro, utilizando um paquimetro.

II. Uma prensa hidrdulica, quando nao
estiver sendo utilizada, recomenda-se
gue deve estar com o pistdo acionado e a
valvula fechada.

lll. A eliminacdo de bolhas de ar do sistema,
ratifica a finalidade da sangria no sistema
de freio.

Esta incorreto o que se afirma em:

a) lell, apenas

b) Ill, somente

c) lelll, apenas

d) I, 1lelll

Denomina-se o instrumento
utilizado para manter a pressdo de cada
pneu de um veiculo dentro dos limites
estabelecidos pelo fabricante, pois, a
periodicidade desse procedimento, além de
aumentar a vida util do pneu, ira contribuir
diretamente na seguranca operacional do
veiculo.

a) odoémetro

b) manometro

c) hidrémetro

d) micrometro

Considere a gravura a seguir:
T Acua

QUENTE

CILINDROS
QUENTES

Num sistema de refrigeracio do motor,
conforme o apresentado acima, o
componente identificado pela letra “A”, que
tem por funcdo refrigerar a agua aquecida
proveniente do motor, é denominado:

a) Radiador

b) Filtro de ar

c) Ventoinha alternada

d) Bateria de refrigeracdo

31. Observe a gravura a seguir:

32.

33.

Na imagem acima, um Consultor de
Manutencdo avalia o disco-diagrama
utilizado para registrar as informacdes

relativas a um dia, uma semana ou outro
periodo, conforme a versdo do aparelho
utilizado em veiculos, para fins de monitorar
o tempo de uso, a distancia percorrida e a
velocidade que desenvolveu, denominado:
a) manémetro

b) paqguimetro

c) micrometro

d) tacografo

Tendo o veiculo saido da manutengdo didria
preventiva, com o aval do consultor, pode-se
afirmar que ainda assim, a verificagdo das
condigoes de funcionamento dos
equipamentos de uso obrigatério do veiculo,
bem como assegurar-se da existéncia de
combustivel suficiente para chegar ao local
de destino é dever do:

a) agente de transito

b) condutor do veiculo

c) técnico em regulacdo

d) assistente de operacao

Considere as afirmativas a seguir e indique a

alternativa correta:

a) No motor a explosdo de quatro tempos, a
sequéncia correta dos tempos é a
seguinte: compressao, escape, admissdo
e explosdo.

b) O arrastamento dos pneus provocado por
derrapagem, caracteriza a denominada
frenagem de emergéncia.

c) Recomenda-se que a verificagdo do nivel
de 6leo do motor deve ser feita com o
motor frio e o veiculo nivelado.

d) O carburador é o componente do motor
do automoével que determina o momento
exato da producdo da centelha e a
conduz ao cilindro.
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34.

35.

36.

Um veiculo retorna  para manutencdo
apresentando desgaste irregular em todos os
pneus, sendo que a regido mais central da
banda de rodagem apresenta maior desgaste
gue as suas bordas. Ao ser indagado pelo
motorista quanto ao diagndstico e a causa
mais provavel da ocorréncia, o Consultor de
Manuteng¢do respondeu corretamente ao
afirmar o seguinte:
a) Convergéncia muito negativa e positiva.
b) Pneus com calibragem muito abaixo da
especificacdo do fabricante.
c) Auséncia de rodizio e
balanceamento.
d) Pneus com calibragem muito acima da
especificacdo do fabricante.

falta de

Observe a gravura a seguir:

Indigue o componente do sistema de
suspensao de um veiculo, ilustrado na figura:
a) Pivo de suspensao

b) Brago oscilante

c) Coxim superior

d) Barra estabilizadora

Sobre nog¢ées de informatica, considere as
afirmativas a seguir:

I. Cada computador na Internet possui um
IP, que consiste num  cddigo
identificador de endereco unico.

Il. Para mudar a cor de uma linha no MS
Word, versdo em portugués, pode-se
afirmar que devera ser utilizado o botdo

E da barra de ferramentas.

Ill. Os icones Q e L ao lado de uma
mensagem de e-mail, no uso do
Outlook, indicam que possui anexo e ja
foi respondida.

Estd correto o que se afirma em:

a) lell, apenas

b) Ill, somente

c) lelll, apenas

d) I, llell

37.

38.

39.

40.

Acerca das vantagens do controle eficiente
dos estoques de pegas para manutencgao,
considere as afirmativas a seguir e marque a
alternativa incorreta:

a) Previne e evita compras desnecessarias.

b) Permite ao responsavel pelo setor saber,
a qualquer momento, a quantidade das
mercadorias em estoque.

c) Previne-se a falta de pecas de reposicao
por meio do controle do estoque minimo
ou de seguranca.

d) Possibilita o controle sobre a quantidade
total de pecas em estoque, denominado
estoque minimo ou de seguranga.

Considere o texto sobre evento ocorrido
recentemente, no Brasil:

“A enxurrada de lama formada
orompimento de duas barragens da
mineradora Samarco, em Mariana, em
5/11/2015, avancou pelo leito do rio Doce”.
O acidente ocorreu no seguinte Estado:

a) Rondbnia

b) Mato Grosso

¢) Minas Gerais

d) Rio Grande do Sul

apos

Pode-se afirmar como sendo uma das a¢des
mais importantes para a prevengdo de
acidentes do trabalho:

a) pressdo psicoldgica e sancdo.

b) marketing e publicidade.

c) rigidez nos procedimentos e punicdo.

d) educacdo e treinamento constantes.

Sao procedimentos de primeiros socorros
adequados para atender vitima de
atropelamento com hemorragia e perda
abundante de sangue do corpo, exceto:

a) Providenciar a sinalizagdo do local para a
seguranca da vitima e de quem estiver
prestando socorro.

b) Realizar massagem cardiaca e aplicar
aclcar ou p6é de café para estancar a
hemorragia.

c) Acionar o servico de emergéncia e
solicitar a presenca de uma ambuladncia
com urgéncia ao local.

d) Imobilizar a vitima e evitar mové-la a fim
de prevenir lesdes.
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